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ПРЕДГОВОР

У свом трајању од скоро две и по деценије (основана је 1993. године), музичка 
манифестација ОБЗОРЈА НА ТИСИ – Дани Јосифа Маринковића прошла је кроз 
многе недаће и искушења кроз која је пролазила и наша култура. Немаштина, 
односно штедња која се чини се нигде тако доследно и ригорозно не спроводи 
као  на плану културе, умногоме су отежавали функционисање «Обзорја». Ипак, 
она су преживела, чини се у инат онима који би «одахнули» када би Обзорја 
нестала, придруживши се многим културним манифестацијама којих више нема. 
Је ли у питању штедња која је нужна држави у којој су главне привредне гране 
у одумирању, или нешто друго (?) запитаћете се. Па култура са «трпезе» која је 
неретко веома богата, где се пуно тога баца и просипа, добија само «мрвице». Значи 
није штедња. У питању је нешто друго: отпор према култури као таквој, као нечему 
што образује, а истовремено и оплемењује, а коме је данас потребан образован и 
културан човек! Зна се да су у прошлости када један народ пороби други, као прво 
паљене библиотеке, а онда убијани песници. Те «светиљке» које «светеле у мраку» 
опасније су од најразорнијег оружја, знало се некада, а то се зна и данас, само 
што непријатељ културе не мора увек да дође «споља». «Контра пример», када је 
однос према култури у питању представља велики Винстон Черчил који се када је 
за време Другог светског рата у Беликој Британији покренута иницијатива да се 
део средстава намењених култури преусмери у одбрану земље, «запитао»: «А шта 
ћемо онда да бранимо!?». А генерал Јерузелски, који се налазио на челу Пољске у 
временима највеће економске кризе, од рата наовамо, на питање како то да се у 
земљи штампа велики број књига, одговорио је да ће пољски народ заборавити 
глад после једног доброг ручка, а године нештампања књига, осећаће се деценијама.  

Свесни реченог, иако са минималним средствима, у години када се фестивал 
организује, а да се не зна хоће ли за то бити довољно средстава, издајемо други 
том композиција, односно соло песама, насталих као резултат позивног конкурса. 
Међу њима су оне које су «преостале» из времена када је штампан први том, али 
и композиције са прошлогодишњег конкурса. Оне су овде да би постале доступне 
певачима жељним домаће уметничке музике, истовремено представљајући и 
својеврсни вид борбе за културу. Јер, не треба заборавити, све оно у чему у култури 
уживамо као њеним «класичним» облицима, некада је припадало савременом 
стваралаштву, стваралаштву које је неко, мецена или држава, «препознао» и 
помогао да се «роди». 

Димитрије О. Големовић  
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(Перо Зубац)
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Мож да- то ни си- ти.
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И све ви дим.- И све је та ко- јас но.-
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Зе ле- ном- ру ком- зе ле- ну- стра ну- књи ге- о кре- ћеш,-
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И све је та ко- јас но.- Са мо- не знам
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